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Co nás čeká

4. 9. 2023	 Zahájení školního roku 2023/2024

16. 9. 2023	 Podzimní Koloběh – pozvánka dále ve zpravodaji

17. 9. 2023	 �Pouť na Vranov – každoroční pěší pouť farníků a ostatních poutníků 
na mši svatou na Vranov se chystá na třetí zářijovou neděli. Sraz 
poutníků je v 9.00 u kapličky ve Svinošicích.

7. 10. 2023	� Polívkobraní – vítězný tým posledního ročníku má vždy právo vybrat 
tři ingredience, které nesmí chybět v žádné soutěžní polévce dalšího 
ročníku. Dáša, Helena a Barča Vintrlíkovy k tomu letos přistoupily po 
svém. A tak tedy začněte přemýšlet, zkoušet a ladit recepty pro po-
lévku, která bude obsahovat minimálně: vodu, sůl a brambory. 

Slovo místostarosty

Oba prázdninové měsíce jsou skoro 
za námi a podzim nám pomalu klepe 
na dveře. Děti se vrátí do škol, doprava 
na R43 opět vzroste, a všichni se bu-
deme muset srovnat s rutinou pracov-
ních dní. Září ale přináší kromě teplých 
dnů i příležitost se zase potkat na spo-
lečných akcích. 

Věřím, že se podaří ukončit uzávě-
ru komunikace do Svinošic v prostoru 
před školou. Zahájili jsme o prázdni-
nách úpravy pódia sálu obecního úřadu 
a doufám, že vám je budeme moct na 
hodech představit. Dovoluji si požádat 
o shovívavost, zejména naše seniory, 
kteří začínají svoje středeční setkávání 
již 28. 8. Chystáme také dlouho odklá-
danou úpravu – zpevnění komunika-
ce Díly k Lažanům, tedy spojnici ulice 
hřbitovní a cyklostezky na Lažany. 

Velmi nás v současné době zaměst-
nává hledání cesty k financování pří-
stavby a rozšíření kapacity naší základ-
ní školy. Dále ve zpravodaji naleznete 
dva články, které se týkají tohoto pro 

nás závažného problému. První z nich 
je článek z časopisu MY FACE, který 
stručně shrnuje stav a druhým je plná 
verze analýzy, kterou jsme vypraco-
vali a jejíž závěry schválili usnesením 
všechny dotčené obce. Právě o ni se 
opírá naše snaha přesvědčit nám nad-
řazené orgány státní správy o nutnosti 
tuto situaci řešit. Ukazuje se, že vládou 
vypracovaná studie stavu základního 
školství v celé ČR není založena na tak 
konkrétních číslech a výrazně se roz-
poruje se skutečným stavem. Podle ní 
u nás žádný problém neexistuje.

Vážení spoluobčané, přeji vám pří-
jemný návrat do práce po dovolených, 
dětem úspěšný a veselý vstup do no-
vého školního roku, který jim přinese 
setkání s kamarády. Rád vás potkám 
na akcích, které pořádáme v obci jak 
v září, tak i v říjnu a zvu vás na ně jmé-
nem všech pořadatelů.

S pozdravem a přáním klidných dnů

Ing. Pavel Simon Ph.D., 
místostarosta obce
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	 �Také nezapomeňte péct své úžasné domácí chleby a přinést jeden 
do parku – vítěze opět odměníme.

	� Zájemci o aktivní účast ať se prosím hlásí členům spolku Lípa, 
(Janků, Simon, Svánovský), čekají vás originální hodnotné odměny 
a na vítěze 3. ročníku putovní pohár. Hraje Limitkap a s tanečky vy-
stoupí naše děti.

Akce na sportovním areálu Lipůvka

9. 9. 2023 9.30		  Nohejbalový turnaj trojic

Plán Klubu seniorů a STP Lipůvka

září 2023

30. 8. středa	 Zahajovací schůzka Klubu důchodců a STP 
15.30 hod.	 – informace o „Pustevnách“ 
                            – blahopřání k životnímu jubileu našich členů

6. 9. středa	 Přednáška – Mgr. Kince o duchovní službě a osobním životě jeho 
15.30 hod.	 velké rodiny. 

13. 9. středa	 Zájezd na „Pustevny“ 
6.30 hod.	 – odjezd z parkoviště Lipůvka

20. 9. středa 	 Informace o historické části Čebína – pí Drápalová 
15.30 hod.          – hodnocení zájezdu

27. 9. středa	 Výstavka výpěstků z našich zahrad – tombola 
15.30 hod.	 – blahopřání k životnímu jubileu našich členů

říjen 2023

4. 10. středa	 Přednáška – Ing. Sáňka „Zemědělství a chov koní“ 
15.30 hod.            

11. 10. středa	 �Zájezd na „Hostýn“, návštěva závodu „TON“ (výroba ohýbaného 
nábytku)

7.00 hod.	 – odjezd z parkoviště Lipůvka

18.10. středa    Setkání se starostem Lipůvky a starosty okolních obcí 
15.30 hod.           – občerstvení

25. 10. středa	 �Zájezd na Severní Moravu – vypálený a obnovený kostel vesnice 
Guty – odjezd z parkoviště Lipůvka (čas bude upřesněn)
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Příměstské tábory ZŠ Lipůvka 2023

Již tradičně od roku 2012 ZŠ Lipůvka pořádá příměstské tábory. Ze smě-
lého nápadu, který oslovil první rok pouze 14 dětí ze školní družiny, tu máme 
již několik let akci na čtyři turnusy. Celý červenec tedy škola neutichla a stala 
se zázemím pro tábory s názvy Fantastická zvířata, Výletníci, Kolem čtyř vrchů 
a Osadníci z Lipůvky. Děti si užily mnoho zábavy a vydaly se na několik pozná-
vacích výletů.

 Výletníci

Jak už název tábora napo-
vídá, celý týden jsme strávili 
na výletech. V pondělí pouze 
po okolí Lipůvky. V úterý jsme 
se vydali pěšky do Kuřimi do 
kina na film Mezi živly. Ve 
středu nás čekala multimedi-
ální dílna s Ozoboty a Beeboty 
v tišnovské knihovně. Ve čtvr-
tek jsme navštívili zákulisí 
Janáčkova divadla v Brně. Po-
slední den patřil Vida science 
centru a dílničkám na téma 
Pod hladinou. 

Fantastická zvířata

Příměstský tábor na téma 
„Fantastická zvířata a kde je 
najít“ nás přenesl do kouzelné-
ho světa, ve kterém 
jsme měli za úkol 
jednomu mladému 
kouzelníkovi najít a 
pochytat všechny 
zatoulané magické 
tvory zpět do kou-
zelného kufříku, ve 
kterém mají svůj 
domov a napravit 
tak neplechu, kte-
rou stihli při útěku 
vyvést. Některá 
zvířata se sice ne-
chtěla jen tak leh-



ce vzdát, ale naše výprava byla 
úspěšná a pomohli jsme mladé-
mu kouzelníkovi najít všechna. 
Počasí nám přálo a dobrodruž-
ství jsme si tak užili.

Kolem čtyř vrchů

Týden plný pohybu, akce 
a překvapení, která se na trase 
sama nabízí, čekal na sportovně 
založené malé cyklisty. Dvacet 
kilometrů denně v nohách a za 
sebou návštěva několika kou-
pališť, četnické stanice, muzea 
vojenských stíhacích letounů, 
ranče s projížďkou na koních, 
cyklotrialového areálu, rozhle-
den s výhledy do dálky, brodů 
přes potoky, nespočet občers-
tvovacích stanic, dětských hřišť 
a jako třešnička na dortu vý-
let na přehradu a projížďka na 
paddleboardech. Únava odmě-
něná dobrým školním obědem 
a všichni statečně i přes občas-
né karamboly dojeli až do cíle. 
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Osadníci z Lipůvky

Téma příměstského tábora, který 
byl poslední červencový týden, vychá-
zelo ze známé deskové hry Osadníci 
z Katanu. Děti se díky celotáboro-
vé hře proměnily v první osadníky 
a osvojovaly si dovednosti jako zaklá-
dání osady, první zemědělství a chov 
dobytka, řemesla, bylinkářství nebo 
výměnný obchod. Protože jsme se 
pohybovali na území Lipůvky a okolí, 
hra se zaměřila i na její historii. Hlavní 
výlet byl naplánován do Býkovic. Vel-
kým zážitkem zde byla exkurze mlýna 
i s nefalšovanou ukázkou mletí za po-
užití mlýnského kola.

M. Skovajsová, L. Kašparcová, 
L. Lopreisová, M. Baláčová,  

G. Simonová
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Novinky v novém školním roce

V novém školním roce se může-
me těšit na fyziku a chemii s onli-
ne učebnicemi VIVIDBOOKS, kte-
ré máme do 30. 11. zdarma (paní 
učitelka Klangová vyhrála v květnu 
půlroční licenci). V informatice nás 
čeká práce s roboty Photon, a to už 
půjde o opravdové programování. 
Zpestřit výuku můžeme také díky 
novému modernímu digitálnímu 
mikroskopu Bresser, který naši žáci 
loni vyhráli v projektu Hobit – první 
pomoc při cévní mozkové příhodě 
v předmětu Výchova ke zdraví pod 
vedením paní učitelky Skovajsové. 
Jsme sice malá vesnická škola – ale 
jdeme s dobou a co se moderních 
technologií týče, se naši absolven-
ti nemusí na středních školách za 
naši základní školu stydět.
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Odvaha zářit. Farní tábor Lipůvka 2023

Srpnové léto poslední roky pravidelně otevírá lipůvský farní tábor. Letos jsme 
jej zahájili znovu pod nebem Olešínek na Vysočině a společně s šedesáti táborni-
cemi a táborníky prožili intenzivních deset dnů, které, foglarovsky řečeno, otřásly 
duší každého z nás.

Mohlo by se zdát, že období děštů,neúnavně zkrápějícíprvní dva srpnové týdny, 
položilo náš připravený program do kolen, ovšem tím jsme se nenechali rozhodit 
a hry přizpůsobovali mokré variantě. Legendově měl program středověký rámec. 
Nešťastnou náhodou jsme se přesunuli pět set let zpátky v čase a stali se řemesl-
nicemi a řemeslníky pracujícími v ceších. Cílem pak bylo dostat se zpět a k tomu 
vyřešit záhadu smírčího kamene. Není žádným tajemstvím, že cíl byl úspěšně do-
sažen. Ale pozor, nemyslí se jím jen legendové věci, jako návrat ze středověku, jsou 
jím i hodnoty mnohem hlubší a podstatnější. Všechny děti překonávaly svůj strach 
během stezky odvahy, převzaly odpovědnost za tábor během noční hlídky, vypořá-
daly se s nepřízní počasí a překonaly samy sebe ve zkouškách jednotlivců, hrách 
i v táborovém běhu. A to není málo!

Po devíti nocích a deseti dnech jsme snad všichni odjížděli alespoň trochu pro-
měnění. Proměněni k lepšímu ve smyslu nových zážitků, přátel i inspirací, které nás 
budou neúnavně hnát dál za obzor svého vidění a ještě dál a dál. A když pak „přijde 
září, zahájení nové činnosti, která by měla být ještě lepší než všechno, co jsme dělali 
až dosud,“ jak vepsal Jaroslav Foglar do jedné ze svých knih, budeme mít dost odvahy 
do něj vkročit a „zářit“, jak vyzývá mladé lidi papež František. Odvaha zářit, to je ono! 
A troufnu si tvrdit, že letošní tábor k ní své účastnice a účastníky silně povzbudil.

Jakub Racek
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Z analýzy i skutečného stavu věci je jasné, že škola potřebuje na rok 
2024/2025 minimálně další čtyři kmenové třídy, od školního roku 
2026/2027 šest. „Chybí odborné učebny, ve velmi špatném stavu jsou 
školní jídelna a kuchyň. Rád bych řekl, že všechny scénáře směřují 
k tomu, že už v následujícím školním roce nebudeme schopni přijmout 
všechny zájemce. A to se bavíme jen o dětech z Lipůvky. Pro nové žáky 
z okolních obcí už bohužel nebudeme mít místo,“ podotkl starosta. 
V  Lipůvce jsou si dlouhodobě současného stavu i demografického 
vývoje vědomi. Z toho důvodu již v roce 2020 zahájili jednání se sta-
rosty okolních obcí spádové oblasti a pravidelně s nimi tento problém 
konzultují. Ze svého rozpočtu do příprav a nutných prací na infra-
struktuře obec již investovala téměř pět milionů korun, navíc má na 
samotný objekt už platné stavební povolení. 
„Domníváme se, že není žádoucí postavit se k potřebám okolních obcí 
(Lažany, Svinošice, Šebrov, Újezdu u Černé Hory, Závist, Milonice) 
zády a nechat je samotné bez možnosti zajistit pro jejich děti základ-
ní školní docházku v obvyklé lokalitě. Je samozřejmě i na nich, zda 
přijmou odpovědnost za zajištění základní školní docházky, tak jak 
jim ukládá zákon, a budou se na financování zvýšení kapacity školy  
a provozu ZŠ Lipůvka aktivně podílet,“ uvedl Ivo Pospíšil.
Analýza současného stavu kapacit i vývoje do budoucna putovala 
nejen na ministerstvo školství, ale i na Jihomoravský kraj a na obec 
s rozšířenou působností, v případě Lipůvky do Blanska. „V případě za-
jištění financí můžeme ihned vypsat soutěž jak na RDS, tak i na samot-
nou realizaci,“ sdělil starosta. 

NAVŠTÍVILI JSME

V Lipůvce řeší technický stav a kapacitu základní školy. Ve spolupráci s okolními obcemi odeslali na Ministerstvo 
školství, mládeže a tělovýchovy a další instituce podrobnou analýzu současného stavu. „Rád bych řekl, že jsme 
v tomto směru určitě nezaspali. Máme už stavební povolení na projekt přístavby základní školy, která by problémy 
pomohla rychle a komplexně vyřešit. Otázka je, jestli se nám podaří sehnat dostatek financí,“ řekl starosta Lipůvky 
Ivo Pospíšil. 

wellnetdesign s.r.o.
Studie přístavby ZŠ Lipůvka

varianta 1

Samotná přístavba je budova stejně velká jako stávající škola. Budou 
v  ní jak nové kmenové třídy, tak hlavně odborné učebny. Například 
dílny, pro vaření, počítačovou výuku. Objekt počítá i s novým gastro 
provozem. Stávající kuchyně a jídelna jsou z roku 1962 a nejsou v ide-
álním stavu. Celkový rozpočet projektu je okolo 200 milionů korun, 
vedení obce momentálně řeší veškeré dotační možnosti. 
„Máme na účtu asi deset milionů, dalších deset ušetříme letos, počítáme 
i s  menším úvěrem, ale bez dotace to prostě nepůjde. S  příspěvky 
okolních obcí příliš počítat nemůžeme, každá má svých „starostí“ dost  

V LIPŮVCE POTŘEBUJÍ ROZŠÍŘIT KAPACITU ŠKOLY
KAM S DĚTMI?
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a částky by se pohybovaly maximálně ve stovkách tisíc korun. Spíš 
uvažujeme o uzavření smlouvy o školském obvodu, kdy by nám obce 
platily roční příspěvky na žáka a my bychom díky tomu umořovali úvěr,“ 
zamyslel se Ivo Pospíšil. Pokud by se projekt podařilo odstartovat 
v roce 2025, považoval by to za velký úspěch. 
V souvislosti s finanční náročností výše uvedeného projektu, kritic-
kou situací a neznámým termínem zahájení přístavby zadali v dubnu  
v Lipůvce studii proveditelnosti samostatného objektu, který by 
rozšířil kapacitu školy již od roku 2024/2025 o dvě až čtyři kmenové 
třídy. „Ovšem bez odborných učeben, jídelny a ostatního nutného vyba-
vení, tak abychom překlenuli dobu k zahájení výuky v nové budově pří-
stavby. Po dokončení projektu Přístavby ZŠ a zahájení provozu by tento 
objekt byl využit jako mateřská škola, nebo pro dětskou skupinu,“ vy-
světlil starosta. Rozpočet tohoto projektu je okolo 35 milionů korun.
Současné i minulé dotační pobídky nejsou podle vedení Lipůvky pro 
obce financovatelné a nepokrývají dostatečně náklady výstavby škol-

ských objektů. „Vyzýváme orgány státní správy a orgány Jihomorav-
ského kraje, aby nalezly cestu k financování projektu přístavby školy, 
která je nezbytná nejen pro kvalitní odbornou výuku žáku, ale zvýší 
také kapacitu kmenových tříd ZŠ Lipůvka a výrazně pomůže zajistit 
základní školní docházku dětem z předmětné oblasti. Přístavby školy 
najde plné uplatnění i v případném poklesu počtu žáků po roce 2030, 
tedy pro ty děti, které se narodí letos a v budoucnu. Vyzýváme orgány 
státní správy a orgány Jihomoravského kraje i k případné spoluúčasti 
na zajištění zvýšení kapacity již od školního roku 2024/2025 přístav-
bou dvou až čtyř kmenových učeben. „Děti nemohou počkat a odložit 
svoje vzdělání o rok, dva či o pět let. To můžeme udělat investičními ak-
cemi z jiných sektorů, než je školství. Už nyní je ohrožena kvalitní výuka 
dětí, které nemají k dispozici odborné učebny a dostatečně kapacitní 
stravování. Zajištění vzdělání a sociálního smíru ve spádové oblasti je  
s projekty obce Lipůvka řešitelné,“ píše se v prohlášení. 

PAVEL ŠMERDA
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Analýza kapacit základních škol spádové oblasti obce Lipůvka

Účelem zpracování této analýzy je souhrn podkladů a návrh opatření pro zabrá-
nění krizovému vývoji vyčerpání kapacit základních škol v oblasti od školního 
roku 2024–2025

Zpracovatel: Ing. Pavel Simon Ph.D., 1. místostarosta obce Lipůvka

Ve spolupráci s: Ing. Ivo Pospíšil, starosta obce Lipůvky, Mgr. Marcela Antonovičová – ředitelka ZŠ 
Lipůvka, Mgr. Jana Klozova – ředitelka ZŠ a MŠ Šebrov

Dotčené obce:

Lipůvka, Lažany, Milonice, Svinošice, Šebrov-Kateřina, Újezd u Černé Hory, Závist 
a malé obce v dojezdové vzdálenosti 

Školská zařízení:

ZŠ Lipůvka – úplná základní škola 
ZŠ a MŠ Šebrov – malotřídní škola pro žáky I. stupně

Posuzované období:

Školní rok 2023–24 až 2029–2030, přičemž jsou v úvahu brány děti s ročníkem 
narození 2017 (2016)–2022

Analýza kapacit 
základních škol spádové 
oblasti obce Lipůvka 
 

Účelem zpracování této analýzy je souhrn podkladů a návrh opatření 
pro zabránění krizovému vývojivyčerpání kapacit základních škol 
v oblasti od školního roku 2024-2025 

 

 

 

Zpracovatel:  Ing. Pavel Simo Ph.D. , 1.místostarosta obce Lipůvka 

Ve spolupráci s:  Ing. Ivo Pospíšil, starosta obce Lipůvky, Mgr. Marcela Antonovičová – ředitelka ZŠ 
Lipůvka, Mgr. Jana Klozova – ředitelka ZŠ a MŠ Šebrov 
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Představení škol:	 ZŠ Lipůvka

Škola zahájila provoz v roce 1961, disponuje 11 kmenovými učebnami, třemi od-
bornými pracovnami (učebna přírodních věd, počítačová učebna, cvičná kuchyňka) 
a jednou učebnou školní družiny. Tři kmenové učebny jsou využívány současně jako 
oddělení školní družiny a jedna jako odborná učebna hudební výchovy. Školní dru-
žina má kapacitu 108 žáků (od 1. 9. 2021 navýšení z 80 na 108), školní klub 283 žáků. 
Školní jídelna má kapacitu 300 stravovaných. V budově školy se nachází tělocvična. 
Škola má k dispozici víceúčelové hřiště s umělým povrchem a školní zahradu. Teo-
retická současná maximální kapacita školy je 11 učeben × 30 žáků = 330 žáků.

	 MŠ a ZŠ Šebrov

Disponuje třemi třídami, přičemž první ročník má maximální kapacitu žáků stanove-
nu na 15 žáků. Další kapacitní omezení je maximální počet žáků 60 (58), přičemž dvě 
malotřídní třídy mají kapacitu každá max. 30 žáků. ZŠ Šebrov se třemi malotřídkami 
(1. třída, 2. a 3. třída, 4. a 5. třída) je podrobena této analýze z toho důvodu, že děti 
ze spádové oblasti mohou navštěvovat obě školy a část žáků ze malotřídní školy 
přechází na II. stupeň do školy v Lipůvce.

Vstupní data analýzy:
Počty dětí s rokem narození 2017–2022 
Rozdělení žáků v ZŠ Lipůvka dle bydliště
Skutečné kapacity tříd ve školách dle jednotlivých školních roků se započtením 
současného stavu
Výsledky zápisu 2023 – odklady školní docházky

Výstupy dat analýzy:
Počty spádových dětí v oblasti pro školní roky
Reálné scénáře vývoje s počty chybějících učeben

1. Počty dětí narozených v letech 2017–2022 v jednotlivých obcích

Zdroj dat: evidence obyvatelstva jednotlivých obcí, data zaslána 04/2023

Poznámka 1: k počtům dětí v Lipůvce je již započteno 6 dětí, které změnily své bydliště bez svých 
zákonných zástupců v období jara 2023 před zápisem do I. třídy ZŠ Lipůvka (1x Lubě,1x Hluboké 
Dvory, 1x Lažany a 3x Újezd u Černé Hory)

1. Počty dětí narozených v letech 2017-2022 v jednotlivých obcích  

 

Zdroj dat: evidence obyvatelstva jednotlivých obcí, data zaslána 04/2023 

Poznámka 1:  k počtům dětí v Lipůvce je již započteno 6 dětí, které změnily své bydliště bez svých 
zákonných zástupců v období jara 2023 před zápisem do I. třídy ZŠ Lipůvka (1x Lubě,1x Hluboké 
Dvory, 1x Lažany a 3x Újezd u Černé Hory) 

2. Rozdělení žáků ZŠ Lipůvka v posledních 3 školních ročnících dle 
bydliště žáků 

 
Z výše uvedeného je patrné, že žáky ZŠ Lipůvka tvoří z 50% žáci s trvalým bydlištěm v Lipůvce, 
ze 40% žáci z 5 větších obcí: Lažan, Svinošic, Újezdu u Černé hory, Šebrova a Milonic. Zbylých 10% 
tvoří žáci ze širšího okolí, případně ti, kteří změnili bydliště, ale docházejí/ dojíždějí do ZŠ Lipůvka 

 

Počty dětí 2017 2018 2019 2020 2021 2022
Lipůvka 24 20 21 13 25 15
Lažany 3 9 3 5 2 2
Milonice 1 2 2 2 2 1
Svinošice 2 9 3 8 3 3
Šebrov 9 7 13 8 4 2
Újezd u ČH 3 2 3 3 0 2
Závist 3 2 1 2 1 1
Celkem narozených 45 51 46 41 37 26

Počet žáků 241 247 269
Lipůvka 114 47,3% 121 49,0% 137 50,9%
Lažany 40 16,6% 37 15,0% 42 15,6%
Svinošice 21 8,7% 18 7,3% 16 5,9%
Újezd u Černé Hory 20 8,3% 22 8,9% 22 8,2%
Šebrov-Kateřina 15 6,2% 12 4,9% 15 5,6%
Milonice 10 4,1% 11 4,5% 11 4,1%
Kuřim 7 2,9% 5 2,0% 5 1,9%
Brno 4 1,7% 6 2,4% 3 1,1%
Malá Lhota 3 1,2% 3 1,2% 3 1,1%
Závist 3 1,2% 4 1,6% 7 2,6%
Kunštát 2 0,8% 3 1,2% 4 1,5%
Zbýšov 1 0,4% 1 0,4% 0 0,0%
Vranov 1 0,4% 1 0,4% 0 0,0%
Blansko 0 0,0% 2 0,8% 3 1,1%
Popůvky 0 0,0% 1 0,4% 0 0,0%
Lubě 0 0,0% 0 0,0% 1 0,4%

Lipůvka 47,3% 49,0% 50,9%
La+Sv+Új+Še+Mi 44,0% 40,5% 39,4%
ostatní 8,7% 10,5% 9,7%

2019-2020 2020-2021 2021-2022
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2. Rozdělení žáků ZŠ Lipůvka v posledních 3 školních ročnících dle bydliště žáků

Z výše uvedeného je patrné, že žáky ZŠ Lipůvka tvoří z 50 % žáci s trvalým byd-
lištěm v Lipůvce, ze 40 % žáci z 5 větších obcí: Lažan, Svinošic, Újezdu u Černé 
hory, Šebrova a Milonic. Zbylých 10 % tvoří žáci ze širšího okolí, případně ti, kteří 
změnili bydliště, ale docházejí/dojíždějí do ZŠ Lipůvka

3. Kapacita ZŠ Šebrov s ohledem na aktuální stav a kapacitní omezení

V tabulce je uveden aktuální stav žáků nástupního termínu 1. 9. 2023. Z dat je patrné, 
že od školního roku 2026–2027 bude kapacita školy vyčerpána. Maximálního počtu 
prvňáčků 15 žáků v podkrovní třídě je nutné omezit na maximálně 7 žáků z důvodu 
dosažení kapacity celé školy. Není vzata v úvahu kapacita školní kuchyně a jídelny, 
která souvisí společně s MŠ a může omezit maximální počty dětí jak v ZŠ tak v MŠ.

1. Počty dětí narozených v letech 2017-2022 v jednotlivých obcích  

 

Zdroj dat: evidence obyvatelstva jednotlivých obcí, data zaslána 04/2023 

Poznámka 1:  k počtům dětí v Lipůvce je již započteno 6 dětí, které změnily své bydliště bez svých 
zákonných zástupců v období jara 2023 před zápisem do I. třídy ZŠ Lipůvka (1x Lubě,1x Hluboké 
Dvory, 1x Lažany a 3x Újezd u Černé Hory) 

2. Rozdělení žáků ZŠ Lipůvka v posledních 3 školních ročnících dle 
bydliště žáků 

 
Z výše uvedeného je patrné, že žáky ZŠ Lipůvka tvoří z 50% žáci s trvalým bydlištěm v Lipůvce, 
ze 40% žáci z 5 větších obcí: Lažan, Svinošic, Újezdu u Černé hory, Šebrova a Milonic. Zbylých 10% 
tvoří žáci ze širšího okolí, případně ti, kteří změnili bydliště, ale docházejí/ dojíždějí do ZŠ Lipůvka 

 

Počty dětí 2017 2018 2019 2020 2021 2022
Lipůvka 24 20 21 13 25 15
Lažany 3 9 3 5 2 2
Milonice 1 2 2 2 2 1
Svinošice 2 9 3 8 3 3
Šebrov 9 7 13 8 4 2
Újezd u ČH 3 2 3 3 0 2
Závist 3 2 1 2 1 1
Celkem narozených 45 51 46 41 37 26

Počet žáků 241 247 269
Lipůvka 114 47,3% 121 49,0% 137 50,9%
Lažany 40 16,6% 37 15,0% 42 15,6%
Svinošice 21 8,7% 18 7,3% 16 5,9%
Újezd u Černé Hory 20 8,3% 22 8,9% 22 8,2%
Šebrov-Kateřina 15 6,2% 12 4,9% 15 5,6%
Milonice 10 4,1% 11 4,5% 11 4,1%
Kuřim 7 2,9% 5 2,0% 5 1,9%
Brno 4 1,7% 6 2,4% 3 1,1%
Malá Lhota 3 1,2% 3 1,2% 3 1,1%
Závist 3 1,2% 4 1,6% 7 2,6%
Kunštát 2 0,8% 3 1,2% 4 1,5%
Zbýšov 1 0,4% 1 0,4% 0 0,0%
Vranov 1 0,4% 1 0,4% 0 0,0%
Blansko 0 0,0% 2 0,8% 3 1,1%
Popůvky 0 0,0% 1 0,4% 0 0,0%
Lubě 0 0,0% 0 0,0% 1 0,4%

Lipůvka 47,3% 49,0% 50,9%
La+Sv+Új+Še+Mi 44,0% 40,5% 39,4%
ostatní 8,7% 10,5% 9,7%

2019-2020 2020-2021 2021-2022

3. Kapacita ZŠ Šebrov s ohledem na aktuální stav a kapacitní omezení 

ZŠ a MŠ ŠEBROV 
škol. rok 2023-24 2024-25 2025-26 2026-27 2027-28 2028-29 
I. třída 12 15 15 7 9 10 
II.a III. 16 21 27 30 22 18 
IV.a V. 18 16 16 21 27 30 
celkem 46 52 58 58 58 58 

 

V tabulce je uveden aktuální stav žáků nástupního termínu 1.9. 2023. Z dat je patrné, že od školního 
roku 2026-2027 bude kapacitaškoly vyčerpána. Maximálního počtu prvňáčků 15 žáků v podkrovní 
třídě je nutné omezit na maximálně7 žáků z důvodu dosažení kapacity celé školy. Není vzata v úvahu 
kapacita školní kuchyně a jídelny, která souvisí společně s MŠ a může omezit maximální počty dětí jak 
v ZŠ tak v MŠ. 

Pokud budeme brát pro zápis jen děti s trvalým pobytem v obcích Šebrov-Kateřina, může nastoupit 
do 1. třídy níže uvedený počet děti: 

 

Je tedy možné využít zbylou kapacitu ZŠ Šebrov pro děti i z jiných obcí, jak se ostatně děje již nyní. 
Tímto je potvrzena základní úvaha, že nelze posuzovat kapacitu ZŠ Lipůvka samostatně bez vlivu ZŠ 
Šebrov.  Níže je uvažováno vždy s využitím plné kapacity ZŠ Šebrov tak jak uvedeno dále. 

4. Kapacita ZŠ Lipůvka v s ohledem na aktuální stav a kapacitní 
omezení  

Stanovení kapacity ZŠ Lipůvka je složitější. Ovlivňuje ji aktuální počet žáků v jednotlivých ročnících, 
počty tříd v ročníku, počet kmenových tříd, kapacita jídelny a odborných učeben.  

Škole chybějí další kmenové učebny (současný stav je 11 učeben), prostory pro zájmové vzdělávání 
(tři učebny pro samostatná oddělení školní družiny a zázemí pro školní klub), odborné učebny 
(výtvarné výchovy, cizích jazyků, dílny, druhá počítačová učebna), větší zázemí pro učitele, 
samostatný kabinet pro speciálního pedagoga, sklad učebnic, archiv a větší prostory pro šatny a 
stravování. 

Několik roků stoupá počet žáků a podle analýz tento trend bude v nebližších letech pokračovat. 
Z toho vyplývá několik závažných komplikací. Již od školního roku 2023/2024 stoupne počet 
kmenových tříd na 12, a proto budeme nuceni obsadit učebnu přírodních věd kmenovou třídou, 
čímž vyčerpáme poslední rezervu možné volné učebny. Navíc z důvodu povinného zavedení 
předmětu informatiky od 4. do 9. ročníku bude přetížena i jediná počítačová učebna. Některé třídy 
jsou navíc naplněné 30 žáky a v případě, že se do těchto tříd přihlásí noví spádoví žáci, bude 
překročena kapacita. Do 6. ročníku se pravidelně hlásí několik žáků z neúplné Základní školy 
Šebrov, což opět navyšuje riziko rozdělení tříd. Další nároky na vhodné prostory k výuce souvisejí 

Školní rok 2023-24 2024-25 2025-26 2026-27 2027-28 2028-29
Počty dětí narozených v 2017 2018 2019 2020 2021 2022
Šebrov 9 7 13 8 4 2
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Pokud budeme brát pro zápis jen děti s trvalým pobytem v obcích Šebrov-Kateřina, 
může nastoupit do 1. třídy níže uvedený počet děti:

Je tedy možné využít zbylou kapacitu ZŠ Šebrov pro děti i z jiných obcí, jak se ostat-
ně děje již nyní. Tímto je potvrzena základní úvaha, že nelze posuzovat kapacitu 
ZŠ Lipůvka samostatně bez vlivu ZŠ Šebrov. Níže je uvažováno vždy s využitím plné 
kapacity ZŠ Šebrov tak, jak uvedeno dále.

4. Kapacita ZŠ Lipůvka v s ohledem na aktuální stav a kapacitní omezení

Stanovení kapacity ZŠ Lipůvka je složitější. Ovlivňuje ji aktuální počet žáků v jednot-
livých ročnících, počty tříd v ročníku, počet kmenových tříd, kapacita jídelny a odbor-
ných učeben. 

Škole chybějí další kmenové učebny (současný stav je 11 učeben), prostory pro zá-
jmové vzdělávání (tři učebny pro samostatná oddělení školní družiny a zázemí pro 
školní klub), odborné učebny (výtvarné výchovy, cizích jazyků, dílny, druhá počítačo-
vá učebna), větší zázemí pro učitele, samostatný kabinet pro speciálního pedagoga, 
sklad učebnic, archiv a větší prostory pro šatny a stravování.

Několik roků stoupá počet žáků a podle analýz tento trend bude v nebližších le-
tech pokračovat. Z toho vyplývá několik závažných komplikací. Již od školního roku 
2023/2024 stoupne počet kmenových tříd na 12, a proto budeme nuceni obsa-
dit učebnu přírodních věd kmenovou třídou, čímž vyčerpáme poslední rezervu 
možné volné učebny. Navíc z důvodu povinného zavedení předmětu informatiky od 
4. do 9. ročníku bude přetížena i jediná počítačová učebna. Některé třídy jsou navíc 
naplněné 30 žáky a v případě, že se do těchto tříd přihlásí noví spádoví žáci, bude 
překročena kapacita. Do 6. ročníku se pravidelně hlásí několik žáků z neúplné 
Základní školy Šebrov, což opět navyšuje riziko rozdělení tříd. Další nároky na 
vhodné prostory k výuce souvisejí s dělením tříd na cizí jazyky, informatiku, český ja-
zyk a matematiku (v posledních dvou jmenovaných předmětech se dělí početná třída 
1 x týdně). Oddělení školní družiny jsou umístěna v kmenových třídách I. stupně, což 
je též nevyhovující, neboť se nedostává místa na dostatečné vybavení pomůckami, 
hračkami apod., přičemž se děti při hře tísní v malém prostoru za školními lavicemi. 
Vzhledem k tomu, že v naší škole provozujeme zájmové kroužky, je potřeba zázemí 
zejména pro kroužky výtvarně a přírodovědně zaměřené. 

V neposlední řadě nastávají komplikace při stravování žáků. Nedostatečné prostory 
jídelny a vysoký počet žáků navyšují čas strávený ve frontách u výdejového okénka. 
V současné době se v jídelně stravuje asi 270 žáků a zaměstnanců, pokud se naplní 
prognózy, nebude možné uspokojit všechny zájemce o stravování. 

3. Kapacita ZŠ Šebrov s ohledem na aktuální stav a kapacitní omezení 

ZŠ a MŠ ŠEBROV 
škol. rok 2023-24 2024-25 2025-26 2026-27 2027-28 2028-29 
I. třída 12 15 15 7 9 10 
II.a III. 16 21 27 30 22 18 
IV.a V. 18 16 16 21 27 30 
celkem 46 52 58 58 58 58 

 

V tabulce je uveden aktuální stav žáků nástupního termínu 1.9. 2023. Z dat je patrné, že od školního 
roku 2026-2027 bude kapacitaškoly vyčerpána. Maximálního počtu prvňáčků 15 žáků v podkrovní 
třídě je nutné omezit na maximálně7 žáků z důvodu dosažení kapacity celé školy. Není vzata v úvahu 
kapacita školní kuchyně a jídelny, která souvisí společně s MŠ a může omezit maximální počty dětí jak 
v ZŠ tak v MŠ. 

Pokud budeme brát pro zápis jen děti s trvalým pobytem v obcích Šebrov-Kateřina, může nastoupit 
do 1. třídy níže uvedený počet děti: 

 

Je tedy možné využít zbylou kapacitu ZŠ Šebrov pro děti i z jiných obcí, jak se ostatně děje již nyní. 
Tímto je potvrzena základní úvaha, že nelze posuzovat kapacitu ZŠ Lipůvka samostatně bez vlivu ZŠ 
Šebrov.  Níže je uvažováno vždy s využitím plné kapacity ZŠ Šebrov tak jak uvedeno dále. 

4. Kapacita ZŠ Lipůvka v s ohledem na aktuální stav a kapacitní 
omezení  

Stanovení kapacity ZŠ Lipůvka je složitější. Ovlivňuje ji aktuální počet žáků v jednotlivých ročnících, 
počty tříd v ročníku, počet kmenových tříd, kapacita jídelny a odborných učeben.  

Škole chybějí další kmenové učebny (současný stav je 11 učeben), prostory pro zájmové vzdělávání 
(tři učebny pro samostatná oddělení školní družiny a zázemí pro školní klub), odborné učebny 
(výtvarné výchovy, cizích jazyků, dílny, druhá počítačová učebna), větší zázemí pro učitele, 
samostatný kabinet pro speciálního pedagoga, sklad učebnic, archiv a větší prostory pro šatny a 
stravování. 

Několik roků stoupá počet žáků a podle analýz tento trend bude v nebližších letech pokračovat. 
Z toho vyplývá několik závažných komplikací. Již od školního roku 2023/2024 stoupne počet 
kmenových tříd na 12, a proto budeme nuceni obsadit učebnu přírodních věd kmenovou třídou, 
čímž vyčerpáme poslední rezervu možné volné učebny. Navíc z důvodu povinného zavedení 
předmětu informatiky od 4. do 9. ročníku bude přetížena i jediná počítačová učebna. Některé třídy 
jsou navíc naplněné 30 žáky a v případě, že se do těchto tříd přihlásí noví spádoví žáci, bude 
překročena kapacita. Do 6. ročníku se pravidelně hlásí několik žáků z neúplné Základní školy 
Šebrov, což opět navyšuje riziko rozdělení tříd. Další nároky na vhodné prostory k výuce souvisejí 

Školní rok 2023-24 2024-25 2025-26 2026-27 2027-28 2028-29
Počty dětí narozených v 2017 2018 2019 2020 2021 2022
Šebrov 9 7 13 8 4 2
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Pro školní rok 2023–24 je aktuální počet žáků a učeben v ročnících následující:

Tento stav vyčerpal zcela kapacitu učeben školy, ačkoliv do teoretické kapacity školy 
bez ohledu na ročník žáků zbývá škole ještě 12×30 = 360 žáků – 266 (viz školní rok 
2023–24) = 94 žáků.

Závěr 1: Je zcela chybné posuzovat kapacitu školy jen dle celkového počtu žáků, 
je nezbytné brát v úvahu počet učeben a rozdělení dětí v ročnících i třídách.

Závěr 2: Pokud nebudou udělány žádné kroky vedoucí ke zvýšení kapacity uče-
ben, bude moci do ZŠ Lipůvka ve školním roce 2024–25 nastoupit jen 28 žáků.

Poznámka 2: Kapacita učeben, max. 30 žáků stanovená hygienou, nebude využita v době zápisu 
proto, aby bylo možné v průběhu I. stupně studia přijmout do třídy 2–3 žáky, kteří se běžně do 
obce přestěhovávají. Rozdělení třídy v dalších letech nebude možné z důvodu využití všech tříd 
na kmenové.

5. Možné scénáře potřeb učeben v ZŠ Lipůvka

Dříve než přikročíme k samotné analýze, je třeba ozřejmit další, výše neuvedené 
vstupní údaje. Na základě výsledků zápisu pro školní rok 2023-2024 je zřejmé, že je 
třeba započítat, kromě dětí narozených v roce 2017 i děti s narozením v roce 2016 a 
odečíst děti, které mají odklad. Tato vstupní data jsou následující:

Do aktuálního ročníku 2023–24 nastupuje 14 dětí s rokem narození 2016 

Do aktuálního ročníku 2023–24 nenastupuje 11 dětí s rokem narození 2017 (odklad)

Na základě poměrů celkového počtu možných žáků a počtu odkladů je stanoven 
odhad odkladů pro další školní roky. Jedná se pak o cca 24 % odkladů u zápisu, 
zaokrouhlených v jednotlivých letech na celé žáky. S tímto příznivým stavem je 
tedy ve scénářích A1, A2 a A3 dále kalkulováno. Scénáře B1, B2 a B3 uvažují s po-
lovičním množstvím odkladů, tedy s výši 12 % odkladů u zápisu.

Do scénáře vývoje jsou zahrnuty všechny dostupné údaje o počtu stávajících žáků, 
budoucích žáku, tedy dětí narozených v jednotlivých letech. Je kalkulován také počet 
kmenových učeben v jednotlivých školních ročnících/ třídách.

Dále je uvažováno + 10 % žáků k počtu dětí v oblasti. Zohledňuje se tak skutečnost, 
že je přesný počet evidovaných dětí brán jen z hlavních obcí, které tvoří 90 % žáků 
ZŠ Lipůvka.

6. SCÉNÁŘE A, B – redakčně vypuštěno

s dělením tříd na cizí jazyky, informatiku, český jazyk a matematiku (v posledních dvou jmenovaných 
předmětech se dělí početná třída 1 x týdně). Oddělení školní družiny jsou umístěna v kmenových 
třídách I. stupně, což je též nevyhovující, neboť se nedostává místa na dostatečné vybavení 
pomůckami, hračkami apod., přičemž se děti při hře tísní v malém prostoru za školními lavicemi. 
Vzhledem k tomu, že v naší škole provozujeme zájmové kroužky, je potřeba zázemí zejména pro 
kroužky výtvarně a přírodovědně zaměřené.  

V neposlední řadě nastávají komplikace při stravování žáků. Nedostatečné prostory jídelny a vysoký 
počet žáků navyšují čas strávený ve frontách u výdejového okénka. V současné době se v jídelně 
stravuje asi 270 žáků a zaměstnanců, pokud se naplní prognózy, nebude možné uspokojit všechny 
zájemce o stravování.  

Pro školní rok 2023-24 je aktuální počet žáků a učeben v ročnících následující: 

 

Tento stav vyčerpal zcela kapacitu učeben školy, ačkoliv do teoretické kapacity školy bez ohledu na 
ročník žáků zbývá škole ještě 12x30= 360 žáků – 266 (viz školní rok 2023-24)= 94 žáků. 

Závěr 1 : Je zcela chybné posuzovat kapacitu školy jen dle celkového počtu žáků, je nezbytné brát 
v úvahu počet učeben a rozdělení dětí v ročnících i třídách. 

Závěr 2:Pokud nebudou udělány žádné kroky vedoucí ke zvýšení kapacity učeben, bude moci do ZŠ 
Lipůvka ve školním roce 2024-25 nastoupit jen 28 žáků. 

Poznámka 2: Kapacita učeben, max. 30 žáků stanovená hygienou nebude využita v době zápisu proto, 
a by bylo možné v průběhu I. stupně studia přijmout do třídy 2-3 žáky, kteří se běžně do obce 
přestěhovávají. Rozdělení třídy v dalších letech nebude možné z důvodu využití všech tříd na 
kmenové. 

5. Možné scénáře potřeb učeben v ZŠ Lipůvka 

Dříve než přikročíme k samotné analýze, je třeba ozřejmit další, výše neuvedené vstupní údaje. Na 
základě výsledků zápisu pro školní rok 2023-2024 je zřejmé, že je třeba započítat, kromě dětí  
narozených v roce 2017 i děti s narozením v roce 2016 a odečíst děti, které mají odklad. Tato vstupní 
data jsou následující: 

Do aktuálního ročníku 2023-24 nastupuje  14 dětí s rokem narození 2016  

Do aktuálního ročníku 2023-24 nenastupuje  11 dětí s rokem narození 2017 (odklad) 

Na základě poměrů celkového počtu možných žáků a počtu odkladů je stanoven odhad odkladů 
pro další školní roky. Jedná se pak o cca 24% odkladů u zápisu, zaokrouhlených v jednotlivých 
letech na celé žáky.  S tímto příznivým stavem je tedy ve scénářích A1, A2 a A3 dále kalkulováno. 
Scénáře B1, B2 a B3 uvažují s polovičním množstvím odkladů, tedy s výši 12%  odkladů u zápisu. 

I.třída II. třída III.třída IV.třída V.třída VI.třída VII.třída VIII.třída IX.třída celkem
žáků 32 31 46 27 30 27 17 34 22 266
učeben 2 1 2 1 1 1 1 2 1 12
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7. ZÁVĚR KE SCÉNÁŘŮM A, B

Ze scénářů, které všechny mohou za určitých okolností nastat je zřejmé, že po-
kud obec Lipůvka neomezí počet žáků výhradně na svoje občany, které doplní jen 
o vybrané žáky z okolních obcí, není možné do stávající budovy ZŠ pojmout ani 
celý příští nástupní termín bez omezení.

Při zachování současné vstřícnosti vůči okolním spádovým obcím, je nezbytné 
zvýšit kapacitu kmenových učeben pro rok 2024–2025 o min. 2 a nejpozději pro 
rok 2025–26 dovybavit školu o kapacitu odborných učeben, jídelny s kuchyní, 
družin, šaten atd. a přidat další 2 kmenové třídy.

Pokud ZŠ Šebrov nepřijme žáky z jiných obcí do výše své maximální kapacity 
školní budovy, zvýší se potřeba míst o 2–10 žáků dle ročníku.

8. REAKCE ZASTUPITELSTVA A VEDENÍ OBCE LIPŮVKA NA DEMOGRAFICKÝ VÝVOJ

8.1. �Studie prostranství před ZŠ, úprava parkování a zvýšení bezpečnosti provozu u školy.

Již v roce 2016 byla zadána společnosti Stavos Engineering s.r.o. studie. Na jejím zá-
kladě bylo zadáno společné DUR+DSP společnosti PamArch s.r.o., které probíhalo od 
01/2018 do 09/2021, kdy bylo uděleno stavební povolení. Projekční náklady včetně 
studie činily 215.000,- Kč.

Investiční náklady – Prostranství před školou, bezbariérový přístup

	 Rozpočet – exteriérových ploch	 9 mil. Kč 
	 Prodloužení VO 	 1 mil. Kč 
	 Celkem	 10 mil. Kč 
	 Z toho již bylo obcí realizováno	 2.703.420,- Kč

8.2. Přístavba ZŠ, WellnetDesign s.r.o.

Na potřeby rozvoje školy a zvýšení počtu dětí byla provedena studie, která řeší ne-
jen počet kmenových tříd, ale i ostatních potřeb moderní základní školy. Po studii 
byl zadán společný projekt a získáno platné stavební povolení resp. SPOLEČNÉ 
POVOLENÍ Č.j. SÚ SR 142/2022-MBK 40750/2022ÚBa ze dne 15. 8. 2022, které 
nabylo právní moci dne 15. 9. 2022.

	 10/2020	 Studie	 96.800,- Kč 
	 06/2021 	 DUR+DSP 	 2.234.500,- Kč 
	 Stavební povolení 8/2022

Investiční náklady – Přístavba ZŠ Lipůvka a úpravy stávající budovy

	 Rozpočet přístavba	 130 mil. Kč 
	 Rozpočet modernizace ZŠ	  45 mil. Kč 
	 Rozpočet Exteriér – plochy	   15 mil Kč 
	 Celkem	 190 mil. Kč vč. DPH
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Závěr k bodu:

Obec Lipůvka si je vědoma jak současného stavu, tak i demografického vývoje. Z toho 
důvodu již v roce 2020 zahájila jednání se starosty okolních obcí spádové oblasti 
a pravidelně s nimi tento problém konzultuje. Ze svého rozpočtu do příprav a vy-
nucených akcí na infrastruktuře obce již investovala 4.800.000,- Kč. Získala pro 
rozšíření školy, které přinese navíc 3 nové kmenové učebny, 10 odborných učeben, 
družiny včetně vývařovny a jídelny stavební povolení.

Od posledních voleb v roce 2022 obec zřídila pozici dalšího místostarosty, který 
se zabývá dotačním politikou a financováním projektů obce. Tuto pozici zastává 
Mgr. Libor Hoppe.

9. NÁVRH ŘEŠENÍ

Domníváme se, že není žádoucí postavit se k potřebám okolních obcím zády a nechat 
je samotné bez možnosti zajistit pro jejich děti základní školní docházku v obvyklé 
lokalitě. Je samozřejmě i na nich, zda přijmou odpovědnost za zajištění základní 
školní docházky tak, jak jim ukládá zákon a budou se na financování zvýšení kapacity 
školy a provozu ZŠ Lipůvka aktivně podílet.

Na rozdíl od jiných obcí či svazků v regionu (Blansko, Tišnov) máme platné staveb-
ní povolení na přístavbu školy. V případě zajištění financí můžeme ihned vypsat 
soutěž jak na RDS, tak i na samotnou realizaci. Nabízíme tak vyšším státním in-
stitucím cestu, jak vyřešit problém se školní docházkou v našem regionu již bě-
hem roku 2025 či 2026.

Aktuálně jsme 04/2023 zadali studii proveditelnosti samostatného objektu který by 
rozšířil kapacitu školy již od roku 2024–2025 o 2 až 4 kmenové třídy. Ovšem bez 
odborných učeben, jídelny a ostatního nutného vybavení tak, abychom překlenuli 
dobu k zahájení výuky v nové budově přístavby. Po dokončení projektu Přístavby ZŠ 
a zahájení provozu by tento objekt byl využit jako Mateřská školka (budova stávající 
školky se blíží havarijnímu stavu).

Současné i minulé dotační pobídky nejsou pro obce financovatelné a nepokrývají 
dostatečně náklady výstavby školských objektů, jak je ostatně zřejmé z přílohy 
č. 1 článku z časopisu INS „Proč chybí místa ve školách“, který se tímto problémem 
zabývá. 

Vyzýváme orgány státní správy a orgány JMK, aby nalezly cestu k financování 
projektu Přístavby školy, která je nezbytná nejen pro kvalitní odbornou výuku 
žáku, ale zvýší také kapacitu kmenových tříd ZŠ Lipůvka a výrazně pomůže zajis-
tit základní školní docházku dětem z předmětné v oblasti. Přístavba školy najde 
plné uplatnění i v případném poklesu žáků po roce 2030, tedy pro ty děti, které se 
narodí letos a v budoucnu.
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Vyzýváme orgány státní správy a orgány JMK i k případné spoluúčasti na zajiš-
tění zvýšení kapacity již od školního roku 2024–2025 přístavbou 2–4 kmenových 
učebem.

Děti totiž nemohou počkat a odložit svoje vzdělání o rok, dva či o pět let. To může-
me udělat s investičními akcemi z jiných sektorů, než je školství. Už nyní je ohro-
žena kvalitní výuka dětí, které nemají k dispozici odborné učebny a dostatečně 
kapacitní stravování. 

Zajištění vzdělání a sociálního smíru ve spádové oblasti je s projekty obce Li-
půvka řešitelné. 

za Obec Lipůvka:

	  Ing. Pavel Simon Ph.D.	 Ing. Ivo Pospíšil	 Mgr. Libor Hoppe 
	 1. místostarosta obce	 starosta obce	 2. místostarosta obce
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Festival vzdělávání a moderních technologií  
pod záštitou TE Connectivity Czech, s.r.o.  
v Kuřimi
Koncem června do areálu společnosti TE Connectivity Kuřim 
zavítalo přes 2 000 návštěvníků Festivalu vzdělávání a mo-
derních technologií, který se konal v týdnu od 20.06.2023 do 
24.06.2023. Společnost se zabývá výrobou pro automobilo-
vý průmysl a přispívá k  rozvoji elektromobility. Celou akci 
svépomocí zorganizovala a finančně zajistila.
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Gábina a Pavel Simonovi pořádají

Kdy	 16. září 2023

Místo startu: 	Lipůvka, na cyklostezce do Lažan

Registrace:	� Lipůvka 392, poslední dům v Lipůvce na cyklostezce 
do Lažan, od 13.30, uzavírá se 10 minut před startem

Přihlášky: 	� Dejte nám prosím na info@pavel-simon.cz nebo 
na 725 881 245 / WhatsApp do čtvrtka 14. 9. 2023 
vědět, kdo se k nám chystáte, výrazně nám tak ulehčíte 
organizaci. Děkujeme. 

Tratě:	 20 km na kole	 start 14.00  
	 20 km běh	 start 14.00 
	 40 km na kole (dva okruhy)	 start 14.00

Značená trať vede po obecních, polních a lesních cestách v Lipůvce, 
Skaličce, Hlubokých Dvorech a Lažanech. Běží se či jede za plného 
provozu a na vlastní odpovědnost.

Občerstvení:	 zajištěno v cíli a jedenkrát na trase

Startovné:	 dospělí 100 Kč 
	 děti zdarma – účastní se na odpovědnost svých rodičů

Těšíme se na Vás.

Gábina a Pavel Simonovi pořádají 
 

  

  

2023 
 

 

 

 

 

Kdy   16. září 2023 

Místo startu:  Lipůvka, na cyklostezce do Lažan 

Registrace: Lipůvka 392, poslední dům v Lipůvce na cyklostezce do Lažan, od 13:30, uzavírá se 10 
minut před startem 

Přihlášky:  Dejte nám prosím na info@pavel-simon.cz nebo na 725 881 245 / WhatsApp do čtvrtka 
14.9.2023 vědět kdo se k nám chystáte, výrazně nám tak ulehčíte organizaci. Děkujeme.  
 

Tratě:  20 km na kole       start 14:00  
20 km běh    start  14:00 
40 km na kole (dva okruhy)  start 14:00 
 

 

Značená trať vede po obecních, polních a lesních cestách v Lipůvce, Skaličce, Hlubokých Dvorech a 
Lažanech. Běží se či jede za plného provozu a na vlastní odpovědnost. 

Občerstvení: zajištěno v cíli a jedenkrát na trase 

Startovné: dospělí 100 Kč, děti zdarma - účastní se na odpovědnost svých rodičů 

Těšíme se na Vás  
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Mapa a popis okruhu 20 km  

 

zdroj: www.mapy.cz 

 

Mapa a popis okruhu 20 km

zdroj: www.mapy.cz
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KUŘIM

VELKÉ OPATOVICE

ETAPA  
MORAVSKO 
TŘEBOVSKÁ

s návštěvou  
MUZEA SILNIC  

Vikýřovice  
u Šumperka

ETAPA  
MALOHANÁCKÁ 

A PO STOPÁCH  
KARLA ABSOLONA

2. září 2023

ETAPA  
Z BRNA KE KUŘIMI

silniční stavby  
u Ostopovic, Veselky,  

Bystrce, Kuřimi aj.

ETAPA
ČERNOHORSKÁ 
proběhla v roce 2021
z Lubě a Černé Hory 

kolem Chlumů  
do Mladkova 

ETAPA  
POD HUŠÁKEM
proběhla v roce 2022
z Městečka Trnávka  

a Chornic  
do Velkých Opatovic

BOSKOVICE

LETOVICE

BENEŠOV
MLADKOV

MORAVSKÁ TŘEBOVÁ

LAŽANY 

BRNO

Přijďte  
2. září do Mladkova

(výletiště u školy • 14–17 hod.) 

 si poslechnout  

LIPOVANKU 
nebo si zatančit 

občerstvení (pivo, limo, klobásy aj.)

vstup volný pro všechny 
 (i pro ty, kteří se nezúčastní pochodu)

ETAPA  
MALOHANÁCKÁ
a po stopách  
Karla Absolona
--------------------------------------------------

START LETOVICE /restarurace na žel. stanici 
registrace: 8.30–11.00 / 15 km
od 10.00 / SPOLEČNÁ VYCHÁZKA  
s odborným výkladem Jiřího Vymětalíka
Účastníci navštíví nejdůležitější místa regionu  
a současné i budoucí dálniční komunikace. 
----------------------------------------------
START BENEŠOV / zbrojnice SDH  
registrace: 8.00–11.00 / 15 km
-----------------------------------------
START VELKÉ OPATOVICE 
klubovna KČT u Sokolovny
registrace: 8.30–10.30 / 17km
----------------------------------------
individuální START Boskovice a další obce  
a města ČR / registrace účastníků v cíli
------------------------------------------------------
CÍL: MLADKOV  (místní část Boskovic)
na výletišti u školy • 14–17 hod. •  
představení partnerů akce, hudba LIPOVANKA, 
občerstvení (pivo, limo, klobásy aj.), kvíz o ceny
---------------------------------------------------------------
Startovné: 50 Kč 
------------------------
Informace:  
RNDr. Jaroslav Oldřich, tel. 774 408 399, j.oldrich@centrum.cz 

www.kctboskovice.cz

14.
ročník

Klub českých turistů Boskovice 
ve spolupráci s dalšími partnery 
pořádá v sobotu

       2. září 2023
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Program jednání:
	 1.	 Ustanovení zapisovatele a 2 ověřovatelů zápisu
	2.	 Schválení programu jednání
	 3.	 Informace starosty obce
	4.	 Založení Technických služeb Lipůvka s.r.o.
	 5.	 Spolek Lípa 2015 – Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Obce Lipůvka 
	 6.	 �Žádost o vyjádření – Lipůvka, úprava DS, 7RD, smlouva o smlouvě budoucí o zřízení 

věcného břemene s EG.D, a.s. 
	 7.	 Smlouva o zřízení věcného břemene s EG.D., a.s. – Lipůvka – DP Stará
	8.	 �Žádost o vyjádření k projektu – Vývojové a zkušební středisko Lipůvka Thermis s.r.o.
	 9.	 DATmoLUX Rekonstrukce VO Horky, ukončení prací, Předávací protokol
	10.	 Kontrola faktur
	11.	 Diskuze
Na návrh starosty byl program doplněn: 
	12.	 Směna pozemků Hloušek
	13.	 �MTc-stav, s.r.o. Dodatek č. 2 Výstavba cyklostezky a stavební úpravy místní komunikace Lipůvka
	14.	 BS Stavební s.r.o., Ve Zmolách, žádost o vyjádření
	15.	 Logo obce
	16.	 KTS Ekologie – darovací smlouva – Polívkobraní 2023
	17.	 Jihomoravský kraj – smlouva o poskytnutí dotace SDH
	18.	 Rozpočtové opatření č. 5
	
Zahájení provedl Ing. Ivo Pospíšil, přivítal přítomné členy zastupitelstva a veřejnost.
	
Zapisovatelkou z dnešního jednání stanovil Libuši Janků, za ověřovatele zápisu z dnešního 
jednání zastupitelstva navrhl Jiří Hloušek, Ing. Pavel Simon Ph.D.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Předsedající se zeptal, zda má někdo návrh na úpravu nebo doplnění programu dnešního jednání. 
Přítomní souhlasí, aby se dnešní jednání řídilo navrženým programem.
Hlasování:  9 pro, 0 proti, 0 se zdržel 

Ad3) Informace starosty
– Jednání s Jednotou ohledně řešení vlastnictví budovy služeb na náměstí
– 	Studie přístavba školy byla dokončena a předána
– 	Žádost stárků – hody 2023

Zápis č. 10/2023
 z 10. zasedání Zastupitelstva obce Lipůvka ze dne 20. 6. 2023

Místo jednání:	 zasedací místnost Obecního úřadu v Lipůvce
Začátek jednání:  	 18.00 hodin 
Konec jednání:	 19.45 hodin

Přítomni:	 �Ing. Ivo Pospíšil, Jiří Hloušek, Mgr. Libor Hoppe, Libuše Janků, Miroslav 
Pelikán, Ing. Pavel Simon Ph.D., Jan Svánovský, Robert Tesař, PharmDr. 
Dagmar Vintrlíková 

Omluveni:	 Radovan Hodaň, Vlastimil Sehnal

Veřejnost:	 Jaroslav Homolka, Bc. Kamil Stehlíček, Adam Ráček
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Ad4) Založení Technických služeb Lipůvka s.r.o. 
Usnesení č. 1/10/2023 
1.	 �Zastupitelstvo obce schvaluje založení společnosti s ručením omezeným „Technické služby 

Lipůvka s.r.o.“, s obcí Lipůvka jakožto jediným společníkem společnosti s ručením omezeným, 
v podrobnostech dle dále uvedené zakladatelské listiny společnosti s ručením omezeným.

2.	 �Zastupitelstvo obce schvaluje znění zakladatelské listiny společnosti s ručením omezeným 
dle přílohy č. 1 tohoto zápisu. 

3.	 �Zastupitelstvo obce pověřuje a zmocňuje starostu obce, Ing. Ivo Pospíšila, nar. 13. 11. 1963, 
pobyt Lipůvka 377, 679 22 Lipůvka, k pořízení zakladatelského právního jednání 
spočívajícího v sepsání schválené zakladatelské listiny společnosti s ručením omezeným 
ve formě notářského zápisu a dále k zastupování v řízení před všemi příslušnými subjekty 
a orgány (např. notář, rejstříkový soud a živnostenský úřad, atd.) ve věci prvozápisů 
společnosti s ručením omezeným do příslušných rejstříků a dále jej pověřuje a zmocňuje 
ke všem s tím souvisejícím úkonům a jednáním, včetně právních jednání. Starosta obce je 
oprávněn se dále nechat zastoupit např. notářem nebo advokátem.

4. 	�Zastupitelstvo obce jmenuje do funkce prvních jednatelů společnosti s ručením omezeným: 
Pana Ing. Ivo Pospíšila, nar. 13. 11. 1963, pobyt Lipůvka 377, 679 22 Lipůvka, starostu obce 
a Pana Ing. Pavla Simona, Ph. D., nar. 14. 4. 1973, bytem Lipůvka 392, místostarostu obce

Hlasování:  9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad5) Spolek Lípa 2015 – individuální dotace z rozpočtu obce
Usnesení č. 2/10/2023  Zastupitelstvo obce schválilo veřejnoprávní smlouvu č. 9/2023 
o poskytnutí individuální dotace Spolku Lípa 2015 ve výši 60.000,- Kč na akci Mikulášská 
nadílka 2023.
Hlasování:  7 pro, 0 proti, 2 se zdržel

Ad6) žádost o vyjádření – Lipůvka, úprava DS, 7RD INTEL GROUP, smlouva o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene s EG.D, a.s. 
Zastupitelstvo obce nemá námitek ke stavebnímu záměru – Lipůvka – úprava DS, 7RD INTEN GROUP. 
Usnesení č. 3/10/2023  Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene s EWG.D. a.s. v souvislosti se stavbou – Lipůvka, úprava DS, 7 RD INTEN 
GROUP na p.č. 1082, 1083/6, 1084/1, 269/1, 298/1, 606/3 v k.ú. Lipůvka.
Hlasování:  9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad7) smlouva o zřízení věcného břemene s EG.D. a.s. – Lipůvka – DP Stará
Usnesení č. 4/10/2023  Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o zřízení věcného břemene 
s EWG.D. a.s. v souvislosti se stavbou – Lipůvka, DS Stará na p.č. 820/2 v k.ú. Lipůvka.
Hlasování:  9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad8) vyjádření k projektu – vývojové a zkušební středisko Lipůvka 
Zastupitelstvo obce nemá k předloženému záměru připomínek. 

Ad9) DATmoLUX, Rekonstrukce VO Horky, ukončení prací, Předávací protokol
Stavba Rekonstrukce VO v lokalitě Horky byla ukončena předáním stavby 12. 6. 2023. stavba 
byla oproti smlouvě ponížena, nebyly prováděny výkopové práce a výměna kabelového vedení. 
Celkové náklady byly 335.122,- Kč bez DPH.

Ad10) kontrola faktur 
Paní Libuše Janků informovala zastupitelstvo obce s proplacenými fakturami č. 173–209
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Ad12) směna pozemků Pila Lipůvka
Usnesení č. 5/10/2023  Zastupitelstvo obce schválilo směnnou smlouvu na částí pozemků 
p.č. 936/11 a 905/3, dle GP pro rozdělení pozemků nově vzniklých parcel, p.č. 904/10 o výměře 
91 m2 a 905/3 o výměře 91 m2 v k.ú. Lipůvka. Smlouva bude bezúplatná. Náklady na převod 
vlastnických práv hradí Pila Lipůvka s.r.o.. 
Hlasování:  8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad13) MTc-stav, s.r.o. Dodatek č. 2 Výstavba cyklostezky a stavební úpravy místní 
komunikace Lipůvka
Firma MTc-stav s.r.o. předložila návrh dodatku č. 2 za méněpráce a vícepráce. Po započtení 
víceprací a odečtení méněprací je celková cena stavby 5.257.344,07 Kč bez DPH
Usnesení č. 6/10/2023  Zastupitelstvo obce schválilo dodatek č. 2 smlouvy o dílo s MTc-stav, 
s.r.o. na akci Výstavba cyklostezky a stavební úpravy místní komunikace Lipůvka. 
Hlasování:  9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad14) BS Stavební s.r.o., Ve Zmolách, žádost o vyjádření
Firma BS stavební s.r.o. předložila projektovou dokumentaci stavby „IS a komunikace 
v lokalitě Ve Zmolách Lipůvka“ k vyjádření ke stavebnímu povolení. Projekt řeší v lokalitě Ve 
Zmolách výstavbu nové komunikace, veřejného osvětlení a dešťové kanalizace. Komunikace 
navazuje na místní účelovou panelovou komunikaci na pozemku p.č. 936/15, která vede od 
střediska SSO Lipůvka po pozemku p.č. 4/1 k.ú. Lipůvka. Zastupitelstvo obce nemá připomínek 
k navržené stavbě, ale upozorňuje investora, že nebude souhlasit s kolaudací stavby 
komunikace pokud nebude provedena rekonstrukce stávající účelové panelové komunikace 
ve stejných parametrů jako je navrhovaná komunikace v lokalitě Ve Zmolách.
Usnesení č. 7/10/2023  Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o smlouvě budoucí na odkup 
místní komunikace, veřejného osvětlení a dešťové kanalizace v lokalitě Ve Zmolách, vybudované 
developerem BS stavební s.r.o. ze cenu 1.000,- Kč po provedené kolaudaci stavebních objektů
Hlasování:  9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad15) Logo obce 
Místostarosta ing. Pavel Simon Ph.D. předložil finální podobu loga obce.

Ad16) KTS Ekologie – darovací smlouva – Polívkobraní 2023
Usnesení č. 8/10/2023  Zastupitelstvo obce schválilo darovací smlouvu na částku 2.000,- Kč 
pro provedení kulturní akce „Polívkobraní“
Hlasování:  9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad17) Jihomoravský kraj – smlouva o poskytnutí dotace JSDH
Usnesení č. 9/10/2023  Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu 
Jihomoravského kraje na podporu JSDH Lipůvka 2023 na částku 69.000,- Kč
Hlasování:  9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad18) Rozpočtové opatření č. 5
Zastupitelstvo obce bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 5 schválené starostou obce

Ad11) Diskuze
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